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SUA PROVA

« As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

« Além deste caderno de prova, contendo oitenta
questbes objetivas, vocé recebera do fiscal de
sala:

« afolha de respostas das questdes objetivas

( L
& TEMPO

« Vocé dispde de 4 horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas;

« 2 horas apos o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova;

* 60 minutos antes do término do periodo de
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova;

« Anotar informagGes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova;

» Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de
sala;

« Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

Tipo 1 — BRANCA

A INFORMAGOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine  seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento € de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracdo
apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas;

A FGV coletara as impresstes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas;

Boa sorte!
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Lingua Portuguesa

TEXTO 1
OPORTUNISMO A DIREITA E A ESQUERDA

Numa democracia, é livre a expressao, estdo garantidos o direito
de reunido e de greve, entre outros, obedecidas leis e regras,
lastreadas na Constituigdo. Em um regime de liberdades, ha
sempre o risco de excessos, a serem devidamente contidos e seus
responsaveis, punidos, conforme estabelecido na legislagdo.

E o que precisa acontecer no rescaldo da greve dos
caminhoneiros, concluidas as investigagdes, por exemplo, da
ajuda ilegal de patrGes ao movimento, interessados em se
beneficiar do barateamento do combustivel.

Sempre ha, também, o oportunismo politico-ideoldgico para se
aproveitar da crise. Inclusive, neste ano de elei¢do, com o
objetivo de obter apoio a candidatos. Nao faltam, também, os
arautos do quanto pior, melhor, para desgastar governantes e
reforgar seus projetos de poder, por mais delirantes que sejam.
Também aqui vale o que estd delimitado pelo estado
democratico de direito, defendido pelos diversos instrumentos
institucionais de que conta o Estado — Policia, Justica, Ministério
Publico, Forgas Armadas etc.
A greve atravessou varios sinais ao estrangular as vias de
suprimento que mantém o sistema produtivo funcionando, do
qual depende a sobrevivéncia fisica da populagdo. Isso ndo pode
ser esquecido e serve de alerta para que as autoridades
desenvolvam planos de contingéncia.

O Globo, 31/05/2018.

1

“Numa democracia, (1) é livre a expressdo, estdo garantidos o
direito de reunido e de greve, (2) entre outros, obedecidas leis e
regras, (3) lastreadas na Constituicdo. Em um regime de
liberdades, (4) ha sempre o risco de excessos, (5) a serem
devidamente contidos e seus responsaveis, punidos, conforme
estabelecido na legislagdo”.

Nesse segmento inicial do texto, a virgula que tem carater
optativo é a indicada pelo nimero

(A) (1).

() (2).

(€) (3).
(D) (4).
(E) (5).

2

“Numa democracia, € livre a expressao, estdo garantidos o direito
de reunido e de greve, entre outros, / obedecidas leis e regras,
lastreadas na Constituigdo”.

No segmento acima, o conectivo que substituiria adequadamente
a barra inserida entre as duas oragdes é:

(A) apesar de.

B) desde que.

C) embora.

D) além de.

(
(
(
(E) apds.

3

Assinale a opgdo que apresenta o tom presente no primeiro
paragrafo do texto.

(A) Anarquista.

(B) Libertario.

(C) Legalista.

(D) Socialista.

(E) Individualista.

4

O texto, em sua organizagao, deve ser caracterizado como
(A) narrativo, ja que expde uma série de fatos.

(B) argumentativo, pois defende uma tese.

(C) expositivo, ja que informa fatos recentemente ocorridos.
(D) descritivo, porque fornece caracteristicas e qualidades.
(E) poético, pois expde uma realidade de forma sentimental.

5

Uma das maneiras de tornar mais clara a expressdo escrita é

redigir as frases em ordem direta. A frase a seguir,

“Numa democracia, é livre a expressdo, estdo garantidos o direito

de reunido e de greve.”

se colocada em ordem direta, seria redigida do seguinte modo:

(A) “Numa democracia, é livre a expressdo, o direito de reunido e
de greve estdo garantidos”.

(B) “E livre a expressdo, estdo garantidos o direito de reunido e
de greve numa democracia.”

(C) “A expressdo é livre, o direito de reunido e de greve estdo
garantidos, numa democracia.”

(D) “Numa democracia a expressdo é livre e estdo garantidos i
direito de reunido e de greve.”

(E) “A expressdo é livre numa democracia e estdo garantidos o
direito de reunido e de greve.”

6

“Numa democracia, € livre a expressao, estdo garantidos o direito
de reunido e de greve, entre outros, obedecidas leis e regras,
lastreadas na Constituigdo. / Em um regime de liberdades, ha
sempre o risco de excessos, a serem devidamente contidos e seus
responsaveis, punidos, conforme estabelecido na legislagdo”.
Entre os dois segmentos separados por uma barra inclinada ha
uma relagdo logica de

(A) explicagdo.

(B) concessao.

(C) conclus3o.

(D) oposicdo.

(E) adigdo.

Contador do Ministério Publico
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7

“E o que precisa acontecer no rescaldo da greve dos
caminhoneiros, concluidas as investigagbes, por exemplo, da
ajuda ilegal de patrées ao movimento, interessados em se
beneficiar do barateamento do combustivel.”

Segundo esse paragrafo do texto, o que “precisa acontecer” é

(A) manter-se o direito de livre expressdo do pensamento.

(B) garantir-se o direito de reunido e de greve.

(C) lastrear leis e regras na Constituigdo.

(D) punirem-se os responsdveis por excessos.

(E) concluirem-se as investigagdes sobre a greve.

8

“E o que precisa acontecer no rescaldo da greve dos
caminhoneiros, / concluidas as investiga¢Bes, por exemplo, da
ajuda ilegal de patres ao movimento, / interessados em se
beneficiar do barateamento do combustivel.”

As conjungbes que poderiam ser empregadas, de forma
adequada ao contexto, em lugar das barras inclinadas, sdo,
respectivamente,

(A) depois de / quando.

(B) apds/ ja que.

(C) assim que / caso.

(D) apesar de / visto que.

(E) caso/ dado que.

9

“Sempre ha, também, o oportunismo politico-ideoldgico para se
aproveitar da crise”.

Explica-se o emprego de “também” nesse segmento, porque

(A) marca o acréscimo de aspectos negativos ligados a greve.

(B) indica a adigdo de punigdes que devem ser aplicadas.

(C) mostra um novo aspecto de aproveitamento positivo da crise.
(D) demonstra mais uma lembranga afetiva da recente crise.

(E) comprova a necessidade de retificar uma informagdo dada.

10

Em muitos casos, os infinitivos podem ser substituidos por
substantivos cognatos. Assinale a opg¢do que apresenta, em
fun¢do do contexto, a substituigdo inadequada.

(A) “...interessados em se beneficiar do barateamento do
combustivel” / interessados no beneficio do barateamento do
combustivel.

(B) “...para desgastar governantes” / para o desgaste dos
governantes.

(C) “...com o objetivo de obter apoio a candidatos” / com o
objetivo de obtengdo de apoio a candidatos.

(D) “...para se aproveitar da crise” / para o proveito da crise.

(E) “...e reforgar seus projetos de poder” / e reforco de seus
projetos de poder.

11

“Sempre hd, também, o oportunismo politico-ideoldgico para se
aproveitar da crise. Inclusive, neste ano de eleigéo, com o objetivo
de obter apoio a candidatos. Ndo faltam, também, os arautos do
quanto pior, melhor, para desgastar governantes e refor¢ar seus
projetos de poder, por mais delirantes que sejam. Também aqui
vale o que estd delimitado pelo estado democrdtico de direito,
defendido pelos diversos instrumentos institucionais de que conta
o Estado — Policia, Justica, Ministério Publico, For¢as Armadas
etc.”

O emprego de etc ao final do segmento, indica que

(A) ha outros instrumentos institucionais de menor importancia.
B) existem outros instrumentos ndo lembrados pelo enunciador.
C) ndo ha qualquer outro instrumento institucional a ser citado.
D) existem outros instrumentos, mas ndo pertinentes ao texto.
E) ndo ha necessidade textual de citar outros instrumentos.

(
(
(
(

12

“A greve atravessou vdrios sinais ao estrangular as vias de
suprimento que mantém o sistema produtivo funcionando, do
qual depende a sobrevivéncia fisica da populagéo.”

Ao dizer que “a greve atravessou vdrios sinais”, o autor do texto
quer dizer que a greve

(A) foi anunciada muitas vezes antes de ocorrer.

B) foi preparada cuidadosamente antes de ser deflagrada.

C) atravessou varias etapas antes de chegar ao climax.

D) preveniu as autoridades muitas vezes.

E) cometeu varias irregularidades.

(
(
(
(

13

“A greve atravessou vdrios sinais ao estrangular as vias de
suprimento que mantém o sistema produtivo funcionando, do
qual depende a sobrevivéncia fisica da populagdo.”

Assinale a opg¢do em que a substituicdo de termos desse
segmento do texto é inadequada.

(A) “varios sinais” por “sinais varios”.

(B) “ao estrangular” por “quando estrangulou”.

(C) “que mantém o” por “mantenedoras do”.

(D) “funcionando” por “em funcionamento”.

(E) “da populagdo” por “populacional”.

-

14

A frase a seguir que apresenta uma forma de voz passiva é:

(A) “Numa democracia, € livre a expressdo”.

(B) “A greve atravessou varios sinais ao estrangular as vias de
suprimento...”.

(C) “Em um regime de liberdades, ha sempre o risco de excessos,

a serem devidamente contidos”.

“Sempre ha, também, o oportunismo politico-ideolégico para

se aproveitar da crise”.

(E) “...que mantém o sistema produtivo funcionando”.

(D

-
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Assinale a opgdo em que o termo sublinhado funciona como

sujeito.

(A) “Em um regime de liberdades, hd sempre o risco de
excessos”.

(B) “Sempre ha, também, o oportunismo politico-ideoldgico para
se aproveitar da crise”.

(C) “N&o faltam, também, os arautos do quanto pior, melhor, ...”.

(D) “A greve atravessou varios sinais ao estrangular as vias de
suprimento que mantém o sistema produtivo funcionando”.

(E) “Numa democracia, € livre a expressao”.

Nog¢oes de Direito Administrativo e
Constitucional

16

Pedro, servidor publico estadual, formulou requerimento de gozo
de licenga paternidade ao seu superior hierarquico, o qual foi
indeferido sem qualquer fundamentagao.

A licenga estava prevista no regime juridico da categoria como
direito subjetivo do servidor, tendo sido o requerimento
formulado no prazo legal, devidamente instruido com a certidao
de nascimento do filho do requerente.

Assinale a opgdo que indica o instrumento constitucional mais
adequado para impugnar judicialmente a decisdo de
indeferimento da licenga.

(A) Mandado de revogacdo.

(B) Mandado de seguranga.

(C) Mandado de injungdo.

(D) Direito de petigdo.

(E) Habeas Data.

17

Considerando o processo legislativo previsto na Constituicdo da

Republica e a observancia dos demais requisitos exigidos, sobre a

tramitacdo de um projeto de lei organica municipal, analise os

itens a seguir.

I. O projeto foi aprovado em dois turnos de votagdo.

Il. O projeto foi aprovado pelo voto da maioria absoluta dos
membros da Camara Municipal.

Ill. O projeto, ao final, foi sancionado pelo Prefeito Municipal.

Estd correto o que se afirma em

(A) Il e lll, apenas.

(B) lelll, apenas.

(C) N, apenas.

(D) 1, apenas.

(E) 1, 1lell.

18

Artur, ocupante de cargo de provimento efetivo na administragao
publica federal, cujas atribuicdes eram direcionadas ao
desenvolvimento de projetos tecnolégicos na area nuclear, foi
aprovado em outro concurso publico. Seu objetivo era o de
permanecer em ambos os cargos, de modo a aumentar sua
renda.

A luz da sistematica constitucional, o segundo cargo passivel de
ser ocupado por Artur é o de

(A) membro do Ministério Publico.

(B) profissional da area de saude.

(C) carater técnico ou cientifico.

(D) magistrado.

(E) professor.

19

Eraldo, estudante de direito, foi informado que as atribui¢es do

Ministério Publico estadual seriam detalhadas em lei

complementar estadual.

A luz da sistematica constitucional, é correto afirmar que a

referida lei complementar estd sujeita aos balizamentos

estabelecidos

(A) pela lei nacional, editada pela Unido sob a forma de lei
complementar.

(B) pela lei nacional, editada pela Unido sob a forma de lei
ordinaria.

(C) pela lei nacional, editada pela Unido em conjunto com os
Estados.

(D) pela Constituicdo da Republica, somente.

(E) pela Constituicdo Estadual, somente.

20

Em agdo ajuizada pelo Ministério Publico, o Tribunal de Justica,

ao apreciar o recurso de apelagdo, julgou improcedente o pedido

formulado. Apds o exaurimento de todos os recursos nas

instancias ordindrias, a Instituicdo constatou que o acérddo

violara frontalmente a Constituicdo da Republica de 1988.

A luz da sistematica constitucional e, uma vez preenchidos os

demais requisitos exigidos, o referido acérddo pode ser

impugnado via

(A) recurso extraordinério, enderecado ao Supremo Tribunal
Federal.

(B) recurso extraordinario, enderegcado ao Superior Tribunal de
Justica.

(C) recurso especial, enderegado ao Supremo Tribunal Federal.

(D) recurso extraordinario, enderegado ao Superior Tribunal de
Justica.

(E) reclamacgdo constitucional, enderegada ao Supremo Tribunal
Federal.

Contador do Ministério Publico
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21

Jodo, servidor publico estadual e que permanecia com as chaves
da reparticdo em que trabalhava, permitiu que André, que ndo
era servidor publico, ali ingressasse e subtraisse diversos
computadores do local. Os bens subtraidos ficaram, em sua
integralidade, para André.

A luz da sistematica estabelecida na Lei n 8.429/92, Jodo e André
praticaram ato de improbidade que consubstancia

(A) violagdo aos principios regentes-da atividade estatal.

(B) dano ao patriménio publico.

(C) crime de responsabilidade.

(D) enriquecimento ilicito.

(E) excesso de exagdo.

22

O Secretdrio de Estado decidiu celebrar parceria com
organizagdes da sociedade civil, ndo qualificadas como
organizagOes sociais ou organizacbes da sociedade civil de
interesse publico, com o objetivo de realizar finalidades de
interesse publico e reciproco, sem repasse de recursos
financeiros. Para isso, solicitou a sua assessoria que informasse o
instrumento a ser utilizado.

Considerando a sistemdtica estabelecida pela Lei n? 13.019/14,
assinale a opgdo que indica o instrumento indicado.

(A) Acordo de cooperagao.

(B) Termo de colaboragdo.

(C) Termo de fomento.

(D) Contrato de gest3o.

(E) Termo de parceria.

23

A Administragdo Publica divulgou edital de licitagdo, na

modalidade de pregdo, no qual pretendia adquirir componentes

eletrdnicos de alta tecnologia, a serem confeccionados consoante

as especificidades indicadas no edital. Para evitar a participagdo

de sociedades empresarias que ndo preenchessem os requisitos

exigidos, foi estatuido que a habilitagdo dos pretendentes iria

anteceder a sessdo de entrega dos envelopes contendo as

propostas.

A luz da sistematica estatuida pela Lei n2 10.520/02, assinale a

op¢ao que indica a irreqularidade da narrativa acima.

(A) A modalidade licitagdo é incompativel com o objeto indicado
e a habilitagdo deve ser posterior a fase competitiva.

(B) O pregdo ndo é uma modalidade especifica de licitagdo mas
uma forma de apresentagdo da concorréncia.

(C) Os envelopes contendo as propostas ndo devem ser
entregues em sessdo, mas pelo correio.

(D) A modalidade de licitagdo é incompativel com o objeto
indicado.

(E) A habilitagdo deve ser sempre posterior a fase competitiva do
pregao.

24

Determinado edital de licitagdo, elaborado com base no Regime

Diferenciado de Contratagdes Publicas (RDC), dispds que seria

observado, na execucdo indireta de obras de engenharia, o

regime de contratagdo integrada.

Considerando a sistematica prevista na Lei n? 12.462/11, o

referido regime de contratagdo

(A) compreende a elaboragdo do projeto basico, ndo do
executivo, bem como a execugdo da obra.

(B) compreende a elaboragdo dos projetos basico e executivo, a
execugdo da obra e outras operagoes.

(C) compreende a elaboragdo dos projetos basico e executivo,
mas ndo a execugao da obra.

(D) ndo é compativel com o Regime Diferenciado de
Contratagdes Publicas.

(E) somente poderia ser utilizado na execugdo direta de obras de
engenharia.

25

A sociedade empresaria XK pretendia participar de licitagdo
destinada ao fornecimento de servigos a Administragdo Publica.
Ao analisar a minuta de contrato anexada ao ato convocatodrio,
constatou a possibilidade de rescisdo do contrato, ressalvadas
certas excegbes, caso haja atraso superior a 90 dias dos
pagamentos devidos pela Administragdo Publica.

Segundo a sistematica da Lei n2 8.666/93, assinale a opgdo que
indica o motivo que permite a rescisdo do contrato
administrativo.

(A) Fato da Administragdo.

(B) Alteragdo unilateral.

(C) Fato do principe.

(D) Alea econdmica.

(E) Alea ordinaria.

Legislagao Especifica

26

Determinado instituicdo do Estado abriu concurso publico para
preenchimento de cargo em seu quadro de carreira. O edital
registra que o candidato que reside no Estado organizador do
certame ha, pelo menos, dois anos e que comprove ser carente,
terd direito a isengdo da taxa de inscrigdo.

A exigéncia de residéncia no Estado organizador do concurso é

(A) compativel com o principio da legalidade, por se tratar de
cargo em quadro de carreira de instituicdo estadual.

(B) adequada em relagdo ao principio da dignidade da pessoa
humana, considerando moradia como minimo existencial.

(C) inconstitucional, por  registrar uma  discriminagdo
incompativel com o principio da impessoalidade.

(D) inconstitucional, por ndo haver razoabilidade na exigéncia
formulada, a qual insere critério subjetivo de dificil
verificagdo, para aferi¢do da caréncia, que é objetiva.

(E) compativel com o principio da isonomia material, ao
estabelecer regra de protegdo regional aos candidatos
carentes do Estado organizador do certame.

Contador do Ministério Publico
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Manuel de Souza, idoso e pobre, necessita de medicamento de
uso continuado e controlado para se tratar de doenga diagnostica
por médico do SUS. A medicacdo ndo faz parte das RelagGes

Nacional e Municipal de Medicamentos Essenciais, mas Manuel

precisa ter o remédio para recuperar sua saude. Desta forma

recorreu ao Poder Judicidrio, acionando o Municipio de Maceid.

Sobre o caso narrado, conforme os principios inseridos na Carta

Magna Estadual, assinale a afirmativa correta.

(A) O Municipio estd obrigado a fornecer a medicagdo, conforme
orientagdo do médico, em virtude de seu dever de proteger a
vida e a satde dos municipes.

(B) O Municipio, ao favorecer Manuel, ird contra o principio da
igualdade, ja que ndao somente ele necessita de remédios fora
da lista.

(C) O Municipio s6 esta obrigado a entregar os remédios se
houvesse disponibilidade orgamentaria, ante o principio da
preservacdo da ordem econdmica.

(D) O Municipio ndo esta obrigado a atender aos interesses locais
porque a entrega de medicagdo a carentes é um programa de
abrangéncia nacional.

(E) O Municipio, pelo principio do controle da Administragdo
Publica, ndo esta obrigado a fornecer a medicagdo fora da
relagdo municipal de medicamentos essenciais.

28

Com relagdo a revisdo de processo disciplinar, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Pode ser arguida a qualquer tempo, unicamente pelo servidor
que foi punido, apenas para justificar sua inocéncia ou
abrandar a pena que lhe foi aplicada.

Il. O interessado questionara os mesmos fatos ja examinados
quando da instauragdo do processo disciplinar, vedada a
inovagdo, com o intuito de rever a punigdo imposta.

Ill. O julgamento da revisdo do processo disciplinar caberd a
comissdo formada por agentes publicos de autoridade
hierarquica superior a daquele que aplicou a penalidade.

Estd incorreto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) 1, el

(E) 11, apenas.

29

A todas as infragdes listadas a seguir cabe pena de adverténcia ao

membro do Ministério Publico comprovadamente faltoso, &

exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) Desobediéncia a determinagdo de carater geral originada do

Conselho Superior do Ministério Publico.

Infragdo a ética funcional, tratando com grave descortesia

autoridade judiciaria.

Desatendimento a pedido de informagdo, que emane de

6rgdo do Ministério Publico.

(D) Desobediéncia a ordem de carater geral que tenha emanado
do Procurador Geral de Justiga.

(E) Eventual atuagdo de forma negligente no exercicio de suas
fungdes.

(B

(C

-

30

Leia o fragmento a seguir.

“Cada membro do MP representa o 6rgdo todo, porque o
interesse do qual é titular é coletivo e ndo de uma individualidade
concreta. Sendo indisponivel o interesse representado pelo
Ministério Publico, a ndo fixagdo de membro (a ndo ser por
distribuicdo interna e vulneravel do servigo) significa a natureza
da totalidade homogénea do Orgdo”.

O fragmento lido trata do principio

(A) da autonomia funcional.

B) da unidade de atuagdo.

C) da representatividade.

D) da indivisibilidade.

E) do promotor natural.

(
(
(
(

Conhecimentos Especificos

31

De acordo com o Pronunciamento Conceitual Basico (R1) -
Estrutura Conceitual para Elaboragdo e Divulgagdo de Relatdrio
Contdbil-Financeiro, assinale a opgdo que indica o objetivo do
relatdrio contabil-financeiro de propdsito geral.

(A) Oferecer subsidio a alta administracdo e aos gestores da
entidade, de modo que estes pautem as suas decisdes
relacionadas ao funcionamento regular da entidade.
Influenciar o relacionamento de investidores, credores,
fornecedores e clientes com a entidade, garantindo a
segurancga necessaria para suas transagoes.

(C) Fazer a diferenga nas decisGes dos usuarios, podendo ser
utilizados como dados de entrada em processos empregados
para predizer futuros resultados ou para confirmar as
decisdes tomadas.

(D) Fornecer informagBes contabil-financeiras que sejam Uteis
para os investidores, para os credores por empréstimos e
para os outros credores, quando da tomada de decisdo ligada
ao fornecimento de recursos para a entidade.

(E) Garantir aos empregados e aos fornecedores da entidade que
suas obrigagGes serdo cumpridas.

(B

32

O Pronunciamento Conceitual Bésico (R1)- Estrutura Conceitual
para Elaboragdo e Divulgacdo de Relatdrio Contabil-Financeiro
apresenta as caracteristicas qualitativas da informagdo contabil-
financeira util.

Assinale a opgdo que indica a caracteristica qualitativa que
permite que os usudrios identifiquem e compreendam as
similaridades dos itens e as diferengas entre eles.

(A) Representacgdo fidedigna.

(B) Comparabilidade.

(C) Verificabilidade.

(D) Tempestividade.

(E) Compreensibilidade.
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Uma sociedade empresaria que presta servicos de consultoria
apresentava em 31/12/2017 o seguinte balango patrimonial:

100.000
100.000

Caixa 100.000 | Capital social

Total do ativo  100.000 | Total do PL

No més de janeiro, a sociedade empresaria comprou, por
R$30.000, acdes de empresas do ramo de petréleo com a
perspectiva de venda em doze meses. Além disso, um dos sécios
da sociedade empresaria obteve um empréstimo da prépria
sociedade empresdria no valor de RS 20.000, para pagamento em
dez meses.

Considerando apenas esses fatos, sobre o balango patrimonial da
sociedade empreséria, em 31/01/2018, assinale a opgdo correta.
(A) O ativo circulante era de RS 50.000.

(B) O ativo circulante era de RS 70.000.

(C) 0O ativo circulante era de RS 100.000.

(D) O ativo realizavel a longo prazo era de R$ 20.000.

(E) Osinvestimentos eram de RS 30.000.

34

Assinale a opgdo que indica a existéncia de um passivo

contingente.

(A) Uma entidade é notificada na justica por ndo ter pago férias a
um de seus empregados, e considera provavel a chance de
perder.

(B) Uma entidade estima que serdo utilizadas 20% das garantias
oferecidas sobre seus produtos.

(C) Uma entidade contabiliza mensalmente, a partir de janeiro, o
132 saldrio a ser pago para seus empregados no més de
dezembro.

(D) Uma entidade inicia uma reestruturagdo, tendo um plano
formal para tal.

(E) Uma entidade é processada por uma pessoa publica por uso
indevido de imagem, e considera possivel a chance de perder.

35

As acGes de uma sociedade empresaria devem ser apresentadas
em seu balango patrimonial, na conta Capital Social, por seu valor
nominal.

A diferengca entre o prego de subscrigdo que os acionistas
pagaram pelas agdes e seu valor nominal, deve ser contabilizada
na conta

(A) receita operacional.

(B) receita financeira.

(C) reserva de capital.

(D) reserva legal.

(E) reserva de lucros a realizar.

36

Em 31/12/2017, uma entidade apresentava o seguinte balango
patrimonial:

Ativo Circulante

Caixa 20.000
Ativo Imobilizado Patriménio Liquido

Veiculo 30.000 | Capital Social 50.000
Ativo Total 50.000 | Passivo + PL 50.000
O valor justo do veiculo era de RS 40.000. Em janeiro de 2018, a
entidade transferiu o veiculo para o grupo Ativo nao Circulante
mantido para venda.

Assinale a opgdo que indica o impacto da transferéncia do ativo

no balango patrimonial da entidade.

(A) Aumento do ativo ndo circulante mantido para venda: RS
30.000; diminuic3o do ativo imobilizado: R$ 30.000.

(B) Aumento do ativo n3o circulante mantido para venda: RS
40.000; diminui¢3o do ativo imobilizado: RS 40.000.

(C) Aumento do ativo n3o circulante mantido para venda: RS
40.000; diminui¢do do ativo imobilizado: RS 30.000; aumento
no passivo: R$ 10.000.

(D) Aumento do ativo ndo circulante mantido para venda: RS
40.000; diminui¢do do ativo imobilizado: RS 30.000; aumento
no patriménio liquido: R$ 10.000.

(E) Aumento do ativo n3o circulante mantido para venda: RS
40.000; aumento no patriménio liquido: RS 40.000.

37

Na elaboragdo da Demonstragdo do Resultado do Exercicio de
uma entidade, as comissGes e despesas bancdrias cobradas pelos
bancos nas operagGes de desconto, de concessdo de crédito e de
comissGes em repasses, devem ser contabilizadas como

(A) despesas operacionais.

(B) outras despesas operacionais.

(C) despesas financeiras.

(D) retificadores da receita operacional.

(E) retificadores da receita financeira.

38

Uma sociedade empresaria adquiriu agbes prdprias, com o
objetivo de manté-las em tesouraria. No ano seguinte, parte das
acOes foi vendida por um valor superior ao valor pago na compra
efetuada no ano anterior.

Assinale a opgdo que indica a conta em que deve ser creditada a
diferenga entre o preco de venda e o valor da compra.

(A) Reserva de capital.

(B) Reserva de lucros.

(C) Ajuste de avaliagdo patrimonial.

(D) Receitas operacionais.

(E) Outras receitas operacionais.
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O contador de uma entidade incorreu em um erro e ndo

reconheceu a reversdo do teste de impairment dos ativos

imobilizados dela.

Assinale a opgdo que indica o efeito que esse erro causou ao

patrimdnio da entidade.

(A) Subavaliagdo do ativo e do passivo.

(B) Subavaliagdo do ativo e do patrimonio liquido.

(C) Superavaliagdo do ativo e do passivo.

(D) Superavaliagdo do ativo e do patrimonio liquido.

(E) Superavaliagdo do passivo e subavaliagdo do patrimonio
liquido.

40

Um empregado de determinada entidade entrou na justica
cobrando horas extras ndo remuneradas, no total de RS 50.000.
Os consultores juridicos da entidade consideram que o risco de
perda é remoto.

Em relagdo ao fato, assinale a opgdo que indica o correto
procedimento da entidade.

(A) Reconhecimento de passivo circulante.

(B) Reconhecimento de passivo ndo circulante.

(C) Reconhecimento de despesa.

(D) Divulgagdo em nota explicativa.

(E) Nao deve haver reconhecimento nem divulgagao.

41

Em 01/10/2017, uma entidade vendeu mercadorias para o
exterior por um valor equivalente a USS 100.000 a prazo. Na
data, a cota¢do do ddlar era de RS 3,50. Foi estabelecido no
contrato de venda que a entidade compradora era responsavel
por eventuais danos as mercadorias no transporte.

A mercadoria foi embarcada em 10/10/2017, quando a cotagdo
do dodlar era de RS 3,60 e recebida em 10/11/2017, quando a
cotacdo do dolar era de RS 3,70.

O pagamento foi feito em 15/12/2017. Na data, a cotagdo do
délar era de RS 3,80.

Em 31/12/2017, a cotagdo do ddlar era de RS 3,65.

Assinale a opgdo que indica o valor contabilizado como receita
por essa venda na Demonstracdo do Resultado do Exercicio da
entidade, em 31/12/2017.

(A) RS 350.000.

(B) RS 360.000.

(C) RS 365.000.

(D) RS 370.000.

(E) RS 380.000.

42

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 02 (R2) - Efeitos

das Mudangas nas Taxas de Cambio e Conversdo de

Demonstragées Contdbeis, a administragdo de uma entidade

deve se valer de julgamento para determinar a moeda funcional

que representa com maior fidedignidade os efeitos econémicos
das transag0es, eventos e condigGes subjacentes.

As opgGes a seguir listam os fatores que podem servir como

evidéncia para determinar a moeda funcional de uma entidade, @

excecdo de uma. Assinale-a.

(A) A moeda que mais influencia os precos de venda de bens e
Servigos.

(B) A moeda do pais cujas forgas competitivas e regulagées mais
influenciam na determinagdo dos pregos de venda para seus
bens e servigos.

(C) A moeda que mais influencia fatores, como mao de obra,
matéria prima e outros custos, para o fornecimento de bens
Ou servigos.

(D) A moeda por meio da qual sdo originados recursos das
atividades de financiamento.

(E) A moeda do pais de residéncia dos sdcios da entidade.

43

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 21 (R1) -

Demonstragdo Intermediaria, uma entidade pode ser requerida a

divulgar menos informagdes nos periodos intermediarios do que

em suas demonstragdes contabeis anuais.

Segundo o pronunciamento, assinale a opgdo que indica o

conteddo minimo da demonstragdo contdbil intermediaria.

(A) As demonstrages contabeis condensadas.

(B) As demonstragdes contabeis condensadas e as notas
explicativas selecionadas.

(C) As demonstragBes contdbeis completas e as notas
explicativas selecionadas.

(D) As demonstragdes contabeis condensadas, as notas
explicativas selecionadas e o relatério do auditor
independente.

(E) As demonstragGes contabeis completas, as notas explicativas
selecionadas e o relatério do auditor independente.

44

A Cia. X encerrou o exercicio contabil de 2017 com lucro liquido

de RS 100.000. Em 10/01/2018, a sociedade empresaria declarou

dividendos adicionais aos dividendos minimos obrigatorios, no

valor de RS 20.000.

Em 01/03/2018, a sociedade empresaria autorizou a emissdo das

demonstracGes contdbeis.

Assinale a opgdo que indica o tratamento correto dos dividendos

adicionais nas demonstragdes contabeis da Cia. X, referentes a

2017.

(A) Reconhecimento como dividendos a pagar, no passivo
circulante.

(B) Reconhecimento como dividendos a pagar, no passivo niao
circulante.

(C) Divulgagdo em notas explicativas.

(D) Divulgagdo no relatério da administragdo.

(E) N&o deve haver mengdo nas demonstragdes contabeis.
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Uma sociedade empreséria, em 31/12/2016, apresentou receitas
de servicos no valor de RS 400.000 e despesas tributdveis no
valor de RS 600.000. Ela possuia perspectivas de lucros futuros e,
em 31/12/2017, apresentou Receitas de RS 700.000 e despesas
de RS 500.000. As receitas reconhecidas, em 2016 e em 2017,
eram tributdveis e as despesas dedutiveis.

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 32 - Tributos
sobre o Lucro e considerando imposto sobre a renda e
contribuicdo social de 34%, o Lucro Liquido apresentado na
Demonstragdo do Resultado do Exercicio da sociedade
empresaria, em 31/12/2017, foi de

(A) RS 132.000,00.

(B) RS 134.720,00.

(C) RS 152.400,00.

(D) RS 172.800,00.

(E) RS 179.600,00.

46

Uma entidade captou um empréstimo bancério, em 02/01/2012,

com o prazo de cinco anos para construir uma planta industrial

para manufatura, jd que ndo possuia caixa para tal. Os juros

mensais eram fixos, no valor de R$200.

A planta industrial ficou pronta e comegou a ser utilizada em

02/01/2015.

Assinale a opgdo que indica a contabilizagdo dos juros durante os

cinco anos de empréstimo, de acordo com o Pronunciamento

Técnico CPC 20 (R1) Custos de Empréstimos.

(A) Ativo imobilizado: RS 12.000,00.

(B) Ativo realizavel a longo prazo: R$12.000,00.

(C) Despesas financeiras: R$12.000,00.

(D) Ativo imobilizado: RS 7.200 e despesas operacionais: RS
4.800,00.

(E) Ativo imobilizado: RS 7.200,00 e despesas financeiras: RS
4.800,00.

47

Uma entidade comercial do setor de varejo efetua vendas a prazo
dentro da sua estratégia operacional.

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 12 - Ajuste a Valor
Presente, as reversGes dos ajustes a valor presente dos ativos
monetarios qualificaveis desta entidade devem ser apropriadas
como

(A) receitas operacionais.

(B) outras receitas operacionais.

(C) receitas financeiras.

(D) despesas operacionais.

(E) despesas financeiras.

48

Uma entidade utilizava o método PEPS (primeiro que entra,

primeiro que sai) para avaliar os seus estoques. No exercicio de

2017, os contadores da entidade julgaram que o método do custo

médio condizia mais com a realidade da entidade, modificando o

método de avaliagdo de estoque.

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 23 - Politicas

Contabeis, Mudanga de Estimativa e Retificagdo de Erro, assinale

a opgao que indica o procedimento contabil a ser efetuado pela

entidade e o efeito decorrente da aplicagdo.

(A) Mudanga de Estimativa / deve-se refazer os balangos
patrimoniais dos anos anteriores.

(B) Mudanga de Estimativa / deve-se utilizar a nova avaliagdo, a
partir de 2017.

(C) Mudanga de Politica Contabil / deve-se refazer os balangos
patrimoniais dos anos anteriores.

(D) Mudanga de Politica Contdbil / deve-se utilizar a nova
avaliagdo, a partir de 2017.

(E) Retificagdo de Erro / deve-se refazer os balangos patrimoniais
dos anos anteriores.

49

Na elaboragdo do Balango Patrimonial de uma entidade, o
imposto sobre a renda diferido, quando ativo, deve ser
contabilizado

(A) sempre como ativo circulante.

(B) sempre como ativo realizavel a longo prazo.

(C) sempre como investimento.

(D) como ativo circulante ou ativo realizavel a longo prazo.

(E) sempre como ativo circulante ou investimento.

50

Assinale a opgdo que indica, de acordo com o Pronunciamento
Técnico CPC 26 - Apresentagdao das DemonstragGes Contabeis,
um componente dos outros resultados abrangentes.

(A) Os ganhos e as perdas atuariais em planos de pensdo, com
beneficio definido reconhecido.

(B) Os ganhos e as perdas decorrentes da alteragdo no valor justo
de um ativo classificado como propriedade para
investimento.

(C) Os ganhos e as perdas com equivaléncia patrimonial.

(D) O reconhecimento do valor de mercado dos instrumentos
financeiros mantidos para negociagao.

(E) O efeito cambial sobre dividas no exterior.
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Uma entidade emitiu uma debénture, em 2014, no valor de RS
500.000, com juros de 8% ao ano. O valor recebido foi utilizado
para a compra de maquinas, que foram utilizadas no negdcio da
entidade.

Em 2017, a entidade liquidou integralmente o passivo.

Assinale a opgdo que indica a classificagdo do resgate da
debénture na Demonstragdo dos Fluxos de Caixa (método direto)
da entidade, em 31/12/2017.

(A) Fluxo de caixa consumido pela atividade operacional.

(B) Fluxo de caixa consumido pela atividade de investimento.

(C) Fluxo de caixa consumido pela atividade de financiamento.
(D) Fluxo de caixa gerado pela atividade de investimento.

(E) Fluxo de caixa gerado pela atividade de financiamento.

52

Uma entidade apresentava, em 31/12/2016, o seguinte balango
patrimonial:

Ativo Circulante

Caixa 30.000

Estoques 10.000

Ativo Imobilizado Patrimonio Liquido
Terrenos 15.000|Capital Social 95.000
Veiculos 40.000

Ativo Total 95.000|Passivo + PL 95.000

Durante o ano de 2017, a empresa efetuou as seguintes

operagodes:

* Venda de todo o estoque por RS 20.000, sendo metade a
vista e metade para recebimento em 2018. Os contadores da
empresa estimam risco de inadimpléncia de 5%.

¢ Reconhecimento de despesa de depreciagdo dos veiculos no
valor de RS 8.000.

* Venda dos terrenos por RS 12.000, a vista.

Com base nas informagGes acima, assinale a opgdo que indica o

valor total dos ajustes dos itens que afetaram o lucro para

conciliagdo entre Lucro Liquido e Fluxo de Caixa operacional, em

31/12/2017, na elaboragdo da Demonstragdo dos Fluxos de Caixa

pelo método indireto.

(A) - RS 3.000,00.

(B) RS 5.500,00.

(C) RS 8.500,00.

(D) RS 11.500,00.

(E) RS 12.000,00.

53

Na elaboragdo da Demonstragdo do Valor Adicionado de uma
entidade, de acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 09 -
Demonstragdao do Valor Adicionado, deve ser evidenciado como
Valor Adicionado recebido em transferéncia,

(A) a receita com a prestagdo de servigos.

(B) a receita ou a despesa com equivaléncia patrimonial.

(C) areceita com a venda de mercadorias.

(D) a receita com a venda de ativo imobilizado.

(E) o lucro com a venda de ativo imobilizado.

54

Em relagdo a contabilizagdo dos juros sobre capital préprio a

pagar na Demonstragdo do Valor Adicionado, de acordo com o

Pronunciamento Técnico CPC 09 - Demonstragdo do Valor

Adicionado, assinale a afirmativa correta.

(A) Valor Adicionado recebido em transferéncia, na composigdo
do valor adicionado a distribuir.

(B) Pessoal, na Distribui¢do do Valor Adicionado.

(C) Remuneragdo de Capitais de Terceiros, na Distribuigdo do
Valor Adicionado.

(D) Remuneragdo de Capitais Proprios, na Distribuicdo do Valor
Adicionado.

(E) Os juros devem ser contabilizados, apenas quando pagos.

55

Uma sociedade de agbes de capital fechado apresentava, em
31/12/2017, os seguintes saldos em seu balango patrimonial:

Ativo 900.000 | Passivo 300.000
PL 600.000
Ativo Total 900.000 | Passivo + PL 900.000

Assinale a opg¢do que indica, de acordo com a Lei n? 6404/64 e
alteragbes, o conjunto de demonstragées contabeis obrigatdrio
para esta sociedade empresaria.

(A) Balango Patrimonial, demonstragdo do resultado do exercicio,
demonstragdo dos lucros ou prejuizos acumulados,
demonstragdo dos fluxos de caixa e demonstra¢do do valor
adicionado.

(B) Balango Patrimonial, demonstragdo do resultado do exercicio,
demonstracdo dos lucros ou prejuizos acumulados e
demonstragdo dos fluxos de caixa.

(C) Balango Patrimonial, demonstragdo do resultado do exercicio,
demonstragdo das mutagdes do patrimonio liquido e
demonstragdo dos fluxos de caixa.

(D) Balango Patrimonial, demonstragdo do resultado do exercicio,
demonstracdo das mutagbes do patrimoénio liquido e
demonstragao do valor adicionado.

(E) Balango Patrimonial, demonstragdo do resultado do exercicio
e demonstragdo dos lucros ou prejuizos acumulados.
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As Cias. ABC e XYZ apresentavam os seguintes balangos
patrimoniais, em 31/12/2016.

Cia ABC|Cia XYZ
Caixa 15.000
Investimentos 9.000
Terrenos 10.000
Total 19.000{ 15.000
Financiamentos 5.000
Capital 19.000{ 10.000
Total 19.000{ 15.000

Em 2017, a Cia. ABC reconheceu receitas operacionais a vista no
valor de RS 2.000 e a Cia. XYZ reconheceu receitas operacionais, a
vista, no valor de RS 1.000. Além disso, a Cia. ABC vendeu o
terreno, a vista, para a Cia. XYZ, por R$ 14.000.

Assinale a opgdo que indica o lucro liquido do acionista
controlador, em 31/12/2017, sem considerar os efeitos fiscais.

(A) RS 1.000,00.

(B) RS 2.900,00.

(C) RS 3.000,00.

(D) RS 5.900,00.

(E) RS 6.900,00.

57

A Cia. A tem participacdo de 40% na Cia. B e exerce influéncia

significativa nela.

Em 2017, os seguintes fatos ocorreram na Cia. B:

* Receitas operacionais a vista: R$ 24.000;

* Receitas operacionais a prazo: RS 4.000;

» Despesas operacionais a vista: RS 8.000.

* Reconhecimento e pagamento de imposto sobre a renda e
contribui¢3o social: RS 6.800;

» Declaragdo de dividendos: RS 5.000.

Com base nas informagGes acima, assinale a opgdo que indica o

lucro liquido da Cia. A, em 31/12/2017.

(A) RS 3.280,00.

(B) RS 5.280,00.

(C) RS 8.200,00.

(D) RS 10.280,00.

() RS 13.200,00.

58

Em 03/01/2015, um restaurante adquiriu uma moto para
entregas, por RS 20.000, com a intencdo de utiliza-la por quatro
anos e doa-la.

Em 31/12/2016, o contador do restaurante fez o teste de
recuperabilidade na moto. Na avaliagdo, constatou que o valor
presente dos fluxos de caixa futuros esperados pelo uso da moto
era de RS 9.000. J4 o valor liquido de venda na data era de RS
11.000, sendo que para vender a moto, era necessario pinta-la, o
que custaria RS 1.500.

Assinale a opg¢do que indica o valor contabil da moto, em
01/01/2017.

(A) RS 9.000,00.

(B) RS 9.500,00.

(C) RS 10.000,00.

(D) RS 11.000,00.

(E) RS 15.000,00.

59

Uma entidade adquiriu moveis planejados para sua sala de
reunides. Os mdveis custaram RS 6.000 e o frete de RS 200 foi
pago pelo fornecedor. Além disso, a instalagdo dos mdveis teve
um custo de RS 600. Na ocasido, estimou- se que a remocdo dos
méveis no final do contrato de loca¢3do do imdvel sera de RS 900.
Em relagdo aos mdveis adquiridos, assinale a opgdo que indica o
valor a ser contabilizado no Ativo Imobilizado da entidade.

(A) RS 6.000,00

(B) RS 6.200,00.

(C) RS 6.600,00.

(D) RS 7.500,00.

(E) RS 7.700,00.

60

Em relagdo ao ativo intangivel gerado internamente, de acordo
com o Pronunciamento Técnico CPC 04 (R1) - Ativo Intangivel,
assinale a afirmativa correta.

(A) Os gastos com a pesquisa sdo contabilizados como ativo ou
como despesa, dependendo da expectativa de rentabilidade
futura.

(B) Os gastos com desenvolvimento sdo sempre reconhecidos
como ativo.

(C) O custo deste ativo inclui os gastos diretamente atribuiveis,
necessarios a criagao, produgdo e preparagdo para ser capaz
de funcionar da forma pretendida pela administragdo.

(D) A amortizagdo € iniciada a partir do momento em que a fase
de desenvolvimento estiver concluida.

(E) O valor residual deste ativo ndo pode ser modificado.
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61

Em relagdo ao controle do estoque pelos métodos PEPS, UEPS e

custo médio ponderado mdvel, admitindo que os custos do

estoque aumentam de forma continua, assinale a afirmativa

correta.

(A) O estoque final serd maior quando utilizado o método do
custo médio ponderado movel.

(B) O lucro liquido sera menor quando utilizado o UEPS.

(C) A receita de vendas sera maior quando utilizado o PEPS.

(D) O custo das mercadorias vendidas sera maior, se utilizado o
PEPS.

(E) O lucro antes do imposto sobre a renda (LAIR) sera menor, se
utilizado o custo médio ponderado movel.

62

Em 10/01/2018, uma entidade realizou uma venda por RS 120,
para recebimento em 60 dias. Na data, a entidade efetuou a
operagdo de desconto bancério por RS 100.
Assinale a opgdo que indica a correta contabilizagdo da operagao
na data do desconto.
(A) D — Caixa: 100;
D - Despesa operacional: 20;
C - Duplicatas descontadas: 120.
(B) D - Caixa: 100;
D - Despesa financeira: 20;
C - Duplicatas descontadas: 120.
(C) D — Caixa: 100;
D - Despesa financeira a apropriar: 20;
C - Duplicatas descontadas: 120.
(D) D—Clientes: 100;
D - Redutora da Receita: 20;
C — Receita: 120.
E) D -—Clientes: 100;
C — Receita: 100.

63

Uma entidade efetuou um contrato de arrendamento mercantil
de uma sala comercial pelo prazo de 50 anos, sendo que a
propriedade da sala comercial sera transferida ao arrendatdrio ao
final do contrato.

Assinale a opgdo que indica o tipo de arrendamento mercantil e a
contabilizagdo para o arrendatario, no momento da assinatura do
contrato.

(A) Operacional / Ativo Realizavel a Longo Prazo.

(B) Operacional / Investimento.

(C) Operacional / Ativo Imobilizado.

(D) Financeiro / Ativo Realizavel a Longo Prazo.

(E) Financeiro / Ativo Imobilizado.

64

Uma entidade recebeu uma subvengdo governamental por meio
de um terreno para uso em suas atividades.

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 07 (R1) -
Subvengdo e Assisténcia Governamentais, o terreno deve ser
reconhecido pelo

(A) custo.

(B) custo histérico corrigido.

(C) custo corrente de reposigdo.

(D) valor justo.

(E) valor realizavel liquido.

65

Na decisdo sobre a divulgagdo de determinada politica contabil
em nota explicativa, de acordo com o Pronunciamento Técnico
CPC 26 - Apresentagdo das Demonstragdes Contabeis, a
administragdo de uma entidade deve considerar

(A) se a divulgagdo ird proporcionar aos usuarios melhor
compreensdo da forma em que as transagdes estdo refletidas
no desempenho e na posigdo financeira relatadas.

(B) se o Comité de Pronunciamentos Contdbeis (CPC) exige a
divulgagdo em seus pronunciamentos técnicos, orientagdes e
interpretagdes.

(C) se os drgdos reguladores relacionados a entidade exigem a
divulgagdo.

(D) se os montantes associados a periodos anteriores e ao atual
estdo atualizados monetariamente.

(E) se os concorrentes costumam divulgar a politica contabil em
questao.

66

Em 01/06/2015, uma sociedade empresdria comprou uma
madquina para producdo de canetas por RS 220.000. Na data, ela
estimativa utilizar a méaquina por cinco anos e vende-la por RS
20.000.

A sociedade empresaria estimava utilizar a maquina para
produzir um milhdo de canetas, do seguinte modo:

e 2015:70.000

e 2016:100.000

e 2017:250.000

e 2018:250.000

e 2019:300.000

e 2020: 30.000.

Assinale a opgdo que indica o valor da depreciagdo acumulada da
sociedade empresaria, em 31/12/2017, admitindo que esta usa o
método do beneficio gerado para depreciar os seus ativos
imobilizados e que as previsGes se confirmaram.

(A) RS 50.000,00.

(B) RS 70.000,00.

(C) RS 84.000,00.

(D) RS 92.400,00.

(E) RS 100.000,00.
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67

Uma entidade adquiriu, em 02/01/2013, um veiculo para utilizar
em seus negdcios por RS 40.000. A entidade estimava que a vida
util econdmica do veiculo era de dez anos, no entanto, so
pretendia utiliza-lo por seis anos e doa-lo. O veiculo era utilizado
para transporte dos funciondrios na cidade do Rio de Janeiro.

Em 02/01/2016, a entidade passou a oferecer servigos apenas em
alguns bairros da cidade, de modo que a entidade reavaliou a
vida util econémica do veiculo e estimou utiliza-lo por mais cinco
anos.

Assinale a opgdo que indica a depreciagdo acumulada do veiculo,
em 31/12/2017, admitindo que a entidade utiliza o método das
quotas constantes e que ndo houve ajustes decorrentes do teste
de recuperabilidade.

(A) RS 20.000,00.

(B) RS 23.200,00.

(C) RS 25.000,00.

(D) RS 28.000,00.

(E) RS 33.333,00.

68

Assinale a opgdo que indica, na elaboragdo do Balango

Patrimonial de uma sociedade empresdria, o que deve ser

contabilizado como Disponibilidades.

(A) O numerdrio em transito decorrente de remessas para filiais.

(B) Os saldos de contas mantidas em bancos em liquidagao.

(C) Os saldos de contas mantidas em bancos sob intervengdo.

(D) Os depdsitos vinculados a liquidagdo de empréstimos.

(E) Os depdsitos com restricdo de movimentagdo por forga de
cldusula contratual de financiamento.

69

Em relagdo a andlise das demonstragdes contdbeis com base em
indicadores, assinale a afirmativa correta.

(A) Os indicadores de liquidez avaliam o desempenho global da
entidade, em termos de capacidade de gerar lucros.

(B) Os indicadores de endividamento medem a posigdo
financeira da entidade, em termos de capacidade de
pagamento.

(C) Os indicadores de lucratividade avaliam o desempenho global
da entidade, em termos de capacidade de remunerar o
capital aplicado nela.

(D) Os indicadores de rentabilidade avaliam a seguranga
oferecida pela entidade aos capitais alheios.

(E) Os indicadores de prazos médios medem o ciclo operacional
da entidade.

70

Em 2017 os sécios de uma sociedade empresaria aumentaram

seu capital social, por meio da integralizacdo de RS 100.000 em

terrenos, para serem utilizados nos negécios da sociedade

empresaria.

Assinale a opgdo que indica o impacto gerado pelo aumento do

capital social nos indicadores da sociedade empresaria, no

momento da integralizagdo.

(A) Aumento no indice de liquidez corrente e diminuigdo no
indice de endividamento geral.

(B) Aumento no indice de liquidez geral e diminui¢gdo no indice
de rentabilidade do ativo.

(C) Aumento no indice de liquidez corrente e aumento no indice
de liquidez geral.

(D) Diminuigdo no indice de endividamento geral e diminuigdo no
indice de rentabilidade do patrimdnio liquido.

(E) Diminuigdo no indice de composi¢do do endividamento e
diminuicdo no indice de liquidez seca.

71

Uma sociedade empresaria apresentou indicador de liquidez

imediata de 0,5, em 2016, e de 0,9, em 2017.

Assinale a opgdo que indica uma possivel causa para o aumento.

(A) Contragdo de empréstimo bancario de longo prazo.

(B) Venda a prazo de ativo imobilizado.

(C) Compra a vista de estoque.

(D) Reconhecimento do teste de recuperabilidade de ativo
imobilizado.

(E) Reconhecimento de salarios a pagar.

72

Um consultor analisou as demonstragdes contabeis de diferentes
sociedades empresarias, de modo a redigir um parecer sobre a
situagdo contabil. Na anadlise, o consultor ndo efetuou ajustes
relacionados ao impacto da inflagdo.

A falta do ajuste provocou erros, principalmente em relagdo a
andlise

(A) horizontal.

(B) vertical.

(C) de liquidez.

(D) de endividamento.

(E) de lucratividade.

73

De acordo com NBC T 16.9 — Depreciagdo, Amortizagdo e

Exaustdo, as opgOes a seguir apresentam fatores que devem ser

considerados ao se estimar a vida util econémica de um ativo do

setor publico, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) A capacidade de geragdo de beneficios futuros.

(B) O desgaste fisico decorrente de fatores operacionais ou ndo.

(C) A obsolescéncia tecnoldgica.

(D) Os limites legais ou contratuais sobre o uso ou a exploragdo
do ativo.

(E) A utilidade para um setor especifico da populagao.
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74

Uma entidade do setor publico possui disponibilidades em moeda

estrangeira.

De acordo com a NBC T 16.10 — Avaliagdo e Mensuragao de

Ativos e Passivos em Entidades do Setor Publico, assinale a opgao

que indica a taxa de cambio que deve ser utilizada para

converter, nas demonstragdes contdbeis, o saldo das

disponibilidades para reais.

(A) A cotagdo vigente na data em que ocorreram as principais
transag0es do periodo.

(B) A cotagdo vigente na data do inicio do exercicio.

(C) A cotagdo vigente na data do Balango Patrimonial.

(D) A menor cotagdo do ano.

(E) A maior cotagdo do ano.

75

Quando o fato gerador do passivo exigivel ocorre antes do
empenho, é necessario o registro de uma etapa chamada de

(A) empenho em liquidagdo.

(B) empenho a pagar.

(C) empenho liquidado.

(D) crédito empenhado a liquidar.

(E) passivo a empenhar.

76

Uma entidade n3o pagou o IPTU no prazo de vencimento,
gerando inscri¢do do débito na divida ativa do municipio.
Assinale a opgdo que indica o langamento feito no momento em
que o municipio recebeu o valor da divida ativa.
(A) D - Disponibilidades;

C - Receita.
(B) D - Disponibilidades;

C - Receita realizada.
(C) D-IPTU a pagar;

C - Disponibilidades.
(D) D - Despesa;

C - Disponibilidades.
(E) D - Receita a realizar;

C - Receita realizada.

77

Uma entidade publica apresentava os seguintes saldos,
referentes ao exercicio de 2017.

e Recebimento de receitas tributarias: RS 13.000;

* Empenho de despesa: RS 10.000;

» Liquidacdo de despesa corrente: RS 8.000;

* Inscri¢do de restos a pagar processados: RS 1.000;

* Inscrigdo de restos a pagar ndo processados: RS 500.
Assinale a opcdo que indica, respectivamente, o total
de restos a pagar inscrito e o valor do superavit
financeiro.

(A) RS 500 e RS 3.000.

(B) RS 500 e RS 5.000.

(C) RS 1.000 e RS 5.000.

(D) RS 1.500 e RS 3.000.

(E) RS 1.500 e R$ 5.000.

78

Os Principios Orgamentarios visam a estabelecer diretrizes
norteadoras basicas, a fim de conferir racionalidade, eficiéncia e
transparéncia para os processos de elaboragdo, execugdo e
controle do orgamento publico.

Nesse sentido, assinale a opgdo que indica o principio
orgcamentdrio, segundo o qual a Lei Orgamentdria Anual de cada
ente federado deverd conter todas as receitas e despesas de
todos os poderes, Orgdos, entidades, fundos e fundagdes
instituidas e mantidas pelo Poder Publico.

(A) da exclusividade.

(B) da universalidade.

(C) da legalidade.

(D) da unidade.

(E) do orgamento publico.

79

Assinale a opgdo que indica a demonstragdo contabil aplicada ao
setor publico que evidencia as receitas e as despesas
orgamentdrias e os ingressos e dispéndios extra-orgamentarios,
conjugados com os saldos de caixa do exercicio anterior e os que
se transferem para o inicio do exercicio seguinte.

(A) Balango Orgamentario.

(B) Balango Financeiro.

(C) Balango Patrimonial.

(D) Demonstrativo das Variagdes Patrimoniais.

(E) Demonstragdo dos Fluxos de Caixa.

80

As receitas publicas sdo classificadas em corrente e de capital.

Assinale a opgdo que apresenta receitas de capital.

(A) Receita tributdria, receita de contribuicGes e receita
patrimonial.

(B) Receita agropecudria, receita industrial e receita de servigos.

(C) Alienagdo de bens, receita patrimonial e operacSes de
crédito.

(D) Amortizagdo de empréstimos, receita tributaria e receita de
Servigos.

(E) Operagdes de crédito, alienagdo de bens e amortizagdo de
empréstimos.
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